

ROK 2024

Počasí v zimním období se nemění již několik let. Je tomu tak i na začátku roku 2024, chybí pořádná sněhová nadílka. Až druhý letošní týden přinesl mrazivé počasí, kdy denní teploty nepřekročily nulu a pohybovaly se většinou mezi -4 až -1 stupňů Celsia. V druhé polovině měsíce se nakonec objevily i sněhové srážky a mrazy polevily.

Opakovalo se střídavé počasí. Závěr února připomínal jaro, kdy denní teploty dosahovaly 8 až 13 stupňů Celsia.

V naší obci se také opakují každoroční akce. První akcí v roce je turnaj v karetní hře „prší“, letos již šestým rokem. Konal se 26. ledna v místním pohostinství, pro účastníky bylo připraveno i malé pohoštění. Účastnilo se celkem 20 hráčů, z celkového počtu bylo 6 žen. Vítězem v této akci se stal Marian Čáp. Na druhém místě se umístil Martin Petr a jako třetí se umístil Jakub Jákl.

Další akcí byl maškarní ples pro děti, který se uskutečnil 17. února, také v pohostinství Satelit.

V březnu, konkrétně v sobotu 2. března, se konal v sokolovně v Březně ples, který pořádají místní organizace, tzv. HA-FO ples. Opět se vrátila dobrá muzika, ale i bohatá tombola, které zaručují úspěch této akce.

15. března se poprvé v naší obci konal hospodský kvíz, samozřejmě v pohostinství Satelit. Soutěže se zúčastnilo šest skupin.

Bohužel od počátku roku se v naší zemi objevilo onemocnění černým kašlem. Ke konci měsíce března byl hygieniky potvrzen černý kašel celkem u 4 122 lidí od počátku roku, což je nejvíce za posledních šedesát let. V roce 1963 se na území Česka nakazilo 3 399 lidí. Nemoc napadá všechny věkové skupiny, ale dá se proti ní očkovat.

Mezi další špatné zprávy náleží i pokračování války mezi Ruskem a Ukrajinou.

Tyto nepříznivé zprávy vystřídají ty veselejší. Na Velikonoční pondělí, které letos připadlo na 1. dubna, bylo pro nejmenší připraveno hledání velikonočních vajíček na fotbalovém hřišti. Akce potěší samozřejmě děti, ale i dospělí se mohou pobavit.

13. dubna se v rámci akce „Uklidme Česko“ uskutečnila brigáda na úklid naší obce. Zúčastnilo se přes 30 našich občanů, potěšila i účast dětí. Sběr odpadků, údržba zeleně, to vše přispělo ke zlepšení prostředí v naší obci.

Konec měsíce dubna náleží akci „pálení čarodějnic“. Kvůli vysokému riziku požáru z důvodu sucha a větru se změnilo datum konání, a to na 3. května. Akce začala lampionovým průvodem od prodejny COOP do sportovního areálu. Před zapálením vatry proběhlo ocenění všech masek čarodějnic, ale i čarodějů. Děti si opékaly buřty, pro dospělé bylo zajištěno občerstvení v kiosku u hřiště, ale i v nově postavené budově pro rybáře, tzv. Rybářské baště.

11. května Sdružená obec baráčníků pro Březno a okolí uspořádala u příležitosti staročeských májů slavnostní průvod ze Židněvsi do Března, kde pokračoval další program pro veřejnost.

Rovněž tak musíme zmínit i oslavu 100. výročí otevření budovy Základní školy v Březně. Oslava se konala v sobotu 18. května v rámci, které byl den otevřených dveří ve škole a bohatý kulturní program.

Ve dnech 7. a 8. června se v obci uskutečnily volby do Evropského parlamentu, v naší obci zvítězilo hnutí ANO 2011 počtem 35 hlasů.

V sobotu 22. června se konala akce u příležitosti výročí 145 let od založení sboru dobrovolných hasičů v naší obci. Oslava začala oceněním členů a celé dopoledne bylo možné navštívit místní hasičárnu v rámci dne otevřených dveří. Od 13 hodin se konala hasičská soutěž 9. okrsku, a to ve sportovním areálu. Součástí oslav byly i ukázky techniky IZS Mladá Boleslav, ale i ukázka historické a současné techniky místního spolku hasičů.



Umístění našich družstev v této soutěži bylo výborné. První místo získala družstva dorostu a starších žáků. Mladší žáci zaujali 4. místo a přípravka byla první. Muži A – získali 6. místo, muži B – 4. místo, ženy obsadily 5. příčku.



V měsíci červnu se z důvodu špatného počasí nekonalo letní kino.

Taneční rocková zábava s hudební skupinou WIX se letos uskutečnila 17. srpna, opět ve sportovním areálu. Akci zajišťuje SK Židněves spolu se SDH, účast byla podobná jako loni, přes 300 návštěvníků.

23. srpna se konečně uskutečnilo letní kino, promítal se film Sladký život. Další promítání, a to filmu Ptáci stěhováci, se konalo 30. srpna a bylo určeno především dětským divákům.

Další oblíbenou akcí, kterou pořádá místní hasičský sbor je akce „Kýta“, letos 24. srpna, která klasicky začala nejdříve sportovním odpolednem – turnaj v nohejbale, následovalo večerní posezení, spojené s taneční zábavou.

Akce „Rozloučení s prázdninami“, která se konala v neděli 1. září, se účastnily především děti. Pro ně byly připraveny různé venkovní soutěže, jako např. chůze na chůdách, střílení ze vzduchovky, slalom na koloběžce. Nedílnou součástí této akce je i skákací hrad a opékání buřtů. Na přípravě této akce se podílely všechny místní spolky, akce se setkala s velkým zájmem malých i dospělých.

7. září se konala ve sportovním areálu hasičská soutěž o Pohár Klenice. Tato soutěž patří pod soutěž o Boleslavský pohár.

I v tomto roce se v soutěži nejlépe umístila „Přípravka“, která získala první místo ze sedmi přihlášených. Další první příčku letos získali i starší žáci, z devatenácti přihlášených družstev, mladším žákům patřilo 10. místo z 15 družstev a smíšený dorost obsadil páté místo ze sedmi družstev. Družstva mužů a žen obsadila stejnou příčku, a to dvanácté místo, u mužů z celkového počtu 17 družstev a u žen z 16 přihlášených družstev. Všichni soutěžící si zaslouží poděkování za reprezentaci místního sboru dobrovolných hasičů.

V sobotu 14. září proběhl v naší obci sběr nebezpečných složek komunálního odpadu.

Ve dnech 20. a 21. září se konaly volby do zastupitelstva Středočeského kraje, kde účast voličů byla 35,2 %. Současně probíhalo i první kolo volby do senátu Parlamentu České republiky, kde účast voličů byla 34,77 %.

Vzhledem k tomu, že nebylo dosaženo nadpoloviční většiny získaných hlasů, uskutečnilo se druhé kolo volby do Senátu, a to ve dnech 27. a 28. září. Účast voličů byla 26,49 %.

XVIII. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře mužů se konal 21. září. První místo získala dvojice hráčů Beneš, Vaněk, druhé místo obsadila dvojice Konopka, Vácha a jako třetí se umístila dvojice hráčů Repš, Vlček.

V neděli 22. září se uskutečnila brigáda na podzimní úklid obce v rámci celosvětové akce „Uklidme Česko“.

12. října se konala akce Hasič na kole. Cyklisté ujeli zhruba 46 km, a to po Českém ráji.

19. října pořádali hasiči výlet do Opočna, kde navštívili zámek a poté pokračovali prohlídkou pivovaru Rampušák v Dobrušce. Prohlídka pivovaru byla umocněna tím, že návštěvníky provázel majitel pivovaru.



Nemilým zásahem do života v obci bylo uzavření železničních přejezdů, což představovalo zřízení objízdnych tras. Železniční přejezdy v naší obci byly uzavřeny v době od 5. listopadu do 11. listopadu, a to z důvodu modernizace železniční infrastruktury.

Pro velký zájem se 29. listopadu konal podruhé hospodský kvíz v pohostinství Satelit. Účastnilo se celkem osm skupin.

Den poté následovala výroba adventních věnců v budově obecního úřadu, kdy zájem ze strany veřejnosti byl podstatně menší než v minulém roce.

Mikulášská nadílka se konala 7. prosince opět v místním pohostinství Satelit, kde účast byla podstatně vyšší než u předchozích akcí.

Tradiční setkání v odpoledních hodinách Štědrého dne, u vánočního stromu před budovou obecního úřadu provázelo opět podzimní počasí, které ale nevádí při sousedském setkání. Děti byly potěšeny malými dárečky, dospělým bylo nabízeno „něco na zahřátí“, i když počasí tomu neodpovídalo.

Akcí, která zakončuje celoroční dění v naší obci, je předsilvestrovský pochod Českým rájem, a to 30. prosince. Tentokrát tradiční trasa byla upravena z důvodu horší možnosti se občerstvit, jak se na pochod silných mužů sluší a patří.

Letos byl počet účastníků nižší, všichni jeli vlakem do Malechovic, odtud pěšky do Libošovic, pokračovali přes Kost, Střehom, někteří došli do Sobotky, někteří do Dolního Bousova, odkud se přepravili vlakem domů a na závěr se všichni sešli v Rybářské baště. A zde se mohli zaslouženě odměnit.

V tomto roce se v naší obci narodily děti:

Emílie Pišingerová – 13. března

Vojtěch Šťastný – 28. března

Kryštof Mlejnek – 29. dubna

Michal Kroupa – 6. května

Marie Procházková – 19. května

Pravoslav Nedoma – 6. června

Počet trvale bydlících občanů naší obce k 31. 12. tohoto roku činí 444.